
Notulen ALV FCH 
Vrijbuiter, Loosdrecht        15 januari 2023 
 
 
1. Opening 

De ALV wordt om 15.00 uur geopend door Chris Frijdal.  

Chris heet een speciaal welkom aan: 

- Joop Wuijts als Super Legend 

- Jan Willem Sijthoff als nieuwste lid 

Verder staat Chris stil bij een aantal bijzonderheden van het afgelopen seizoen: 

- PJ heeft een zeer verdienstelijk jaar gehad: Kampioen NZL, Goldcup, FWM en ONK 

- Bas de Waal werd Belgisch Kampioen 

- Peter Peet werd Portugees kampioen 

- Er staan 9 Nederlanders bij 1e 50 op World Rankings Finn 

- Bas de Waal staat 3 en Peter Peet 4 op de ranglijst 

- HWH was de beste club internationaal op FWM 

- Daarnaast was NL ook nog eens beste land op FWM 

 

2. Notulen vorige vergadering 

 

Goedgekeurd 

 

3. Ingekomen stukken 

 

Er zijn 33 aanwezigen en 36 afmeldingen 

 

4. Verslag secretaris 

 

Geschreven door FCH secretaris Marck Smit (voorgedragen door Jelte Baerends). 

Zie bijlage 1. 

 

5. Verslag penningmeester 

Het leden aantal van de FCH stijgt, waardoor de inkomsten iets oplopen. Mede hierdoor kunnen 

wedstrijden (en dan met name de FFF wedstrijden) meer en uitgebreider aangekleed worden met 

etentjes/steigerbier. Sjoerd Hofland is gesponsord door de FCH voor zijn deelname aan het Jeugd EK.  

Er wordt opgemerkt dat we eigenlijk een tweede klassen missen bij de Boerenkoolcup, waardoor er 

door FCH in 2022 hogere kosten moesten worden gedragen. Overall was het een gezond financieel 

jaar, en is ook de balans weer op orde. Er is een reservering gemaakt voor de FWM die in 2025 in 

Nederland verzeild zal worden. 

 

6. Verslag kascommissie 

 

Kascommissie per mail goedgekeurd 

 

 



7. Decharge bestuur 

 

ALV verleent onder luid applaus decharge aan het bestuur 

 

8. Verkiezing Nieuwe kascommissie 

 

• Wietze Zetzema 

• Peter Bisschop 

• Jan Willem Kok (reserve) 

 

9. Bestuurswisselingen 

 

Maarten stelt zich herkiesbaar en blijft aan als penningmeester voor een termijn van 3 jaar. 

Chris Frijdal geeft aan volgend jaar volgens schema af te treden en dan ook zeer waarschijnlijk 

aftreedt. Er wordt aan de ALV gevraagd of mensen zich willen melden die interesse hebben om een 

bestuursfunctie te vervullen.  

 

10. Begroting 2023 

 

Maarten neemt de ALV mee in de begroting voor het komende jaar. Met gelijkblijvende contributie, 

stijgen de contributie inkomsten wegens het sterk stijgende ledenaantal (+/- 223 leden). De FCH wil 

ook komend seizoen wedstrijden en trainingen blijven stimuleren en aankleden middels extra’s zoals 

goodies, borrel en ook diners. Tevens wordt voorgesteld om tijdens de Tulpenrace in 2023 een shirt 

namens FCH aan te bieden bij inschrijving. 

 

11. Wedstrijdprogramma 2023 

 

Gezamenlijk lopen we door het verloop van deelnemers per wedstrijdserie, waarbij een aantal 

dingen opvallen: 

- Aantallen deelnemers op klassiekers blijven stabiel 

- ONK’s fluctueren wat meer, maar lijkt een stijgende lijn te hebben  

- Finnale toegenomen na Hoorn. Muiden is succes en daar blijven we graag komen 

- RR sterk teruggelopen, 2023 weer FFF samen met ONK OK-jol, verzorgd door Hollandia 

- 100-130 actieve finnzeilers 

Tevens wordt de (inter-)nationale wedstrijdkalender besproken 

 

12. Prijzenbeleid 

 

Er wordt voorgesteld om het prijzenbeleid aan te passen en wat te versoberen. Meerdere events per 

jaar worden dure prijzen voor besteld. De vraag aan de ALV is of men hier ook echt ‘blij’ mee is en of 

het de investering rechtvaardigt. 1-2-3 medailles en rest wijn/gadgets>soberder beleid. De 

vergadering stemt in met dit voorstel. 

 

13. FWM 2025 – 55 jaar FWM 

 

Voor de FWM die in 2025 in NL worden verzeild komt Jan Zetzema (Voorzitter) naar voren en 

bespreekt onderstaande punten: 

A. Bestuur voor FWM 

- Jan Zetzema, voorzitter 



- Hans Zuurendonk secretaris 

- Chris Frijdal penningmeester 

- Ewout Meijer IT & Website 

 

B. Mocht er een stemming plaatsvinden tijdens de FWM in Kavala, wordt de NL zeilers gevraagd 

om FWM in NL te steunen 

C. Sponsoring wordt besproken. Namens het comité doet Jan een verzoek of er ideeën zijn voor 

sponsoring? Club van 100? 

 

14. Internationale kalender 2024-2026 

 

De highlights van de internationale kalender voor de komende jaren worden toegelicht 

- 2025 Goldcup (Cascais 3 stemmen, Aarhus 4 stemmen) > voorkeur 25-31 aug 

- 2026 Goldcup voorkeur Brisbane 

- 2026 FWM voorkeur Europa 

 

15. Trainingen 

 

Door het jaar heen willen we vanuit de FCH meer trainingen verzorgen. Enerzijds omdat er een grote 

stroom nieuwkomers in de klasse actief is geworden die we graag met enthousiasme willen 

ontvangen en snel graag wegwijs willen maken in de finn klasse, anderzijds om ook deelname aan de 

(FFF) wedstrijden mede te stimuleren. Voor nu zijn er in ieder geval plannen om trainingen te 

organiseren op Alkmaar (4 trainingen gepland), 

Randmeer (weekend vooraf op zaterdag training en zondag Open Wedstrijd) en ook voorafgaand 

aan het ONK Masters in Muiden wordt gewerkt aan een training, zo mogelijk door PJ of Nicholas. 

 

16. Goedkeuring vernieuwd HHR 

 

Er is een nieuw Huishoudelijk Regelement (HHR) opgesteld. Na overleg met notaris bleek update van 

de statuten niet nodig, een update van het HHR volstaat. Gerrit Willems doet een aantal voorstellen 

voor toevoegingen. Na toevoegingen zal het vernieuwde HHR op de website van FCH gepubliceerd 

worden. (Uitgaven gemaximeerd tot €2500,-) 

 

17. Persoonlijke zeilnummers 

 

Door het groeiende aantal leden wordt het voorstel gedaan om voor persoonlijke zeilnummers tot 

500 te gaan. Er blijkt behoefte aan een groter aantal persoonlijke zeilnummers. Formeel worden er 

nu persoonlijke zeilnummers tot NED 250 uitgegeven. Voorstel om tot 500 te gaan wordt 

goedgekeurd.  

 

Daarnaast wordt besloten dat uitzonderlijke zeilnummers worden goedgekeurd door het bestuur. 

Mocht er een boot opduiken met origineel zeilnummer waarvan ook een PZ, dan komt het PZ te 

vervallen. Afgesproken wordt: 

• Dat er persoonlijke zeilnummers t/m NED 500 gaan worden uitgegeven. 

• Er kunnen uitzonderingen gemaakt worden, uitsluitend in overleg met het bestuur. 

• Voor elk nummer dat boven de NED 250 uitgegeven wordt, geldt de ontbindende 

voorwaarde dat, mocht een boot weer ingeschreven worden, met een nummer dat overeen 

komt met een reeds uitgegeven persoonlijk nummer, dat deze laatste door FCH weer kan 



worden ingetrokken. Het risico voor eventuele kosten die hieraan verbonden zijn (zoals 

nieuwe zeilnummers kopen), zijn voor de gebruiker van het persoonlijke nummer. 

 

 

18. Ontwikkeling Finn post olympisch 

 

De klasse lijkt zich ondanks het verlies van de olympische status goed te ontwikkelingen. Echter 

hebben we te maken met een stijgende gemiddelde leeftijd en moet er een stimulans komen op het 

binnenhalen van jonge zeilers. Op de slide worden 10 ontwikkelpunten genoemd, welke 

aangenomen worden mee aan de slag te gaan. Daarnaast wordt benadrukt dat de beschikbaarheid 

van betaalbaar tweedehands materiaal belangrijk is om de drempel een Finn aan te schaffen te 

verlagen en de boot zo goed mogelijk betaalbaar te houden.  

Zaal: idee om meer jeugdklassen op te zoeken op events 

Doelgroep: 40+ overstappers uit kajuit- en kielboten, oudere kinderen etc 

FCH kan meer aan social media doen 

Zie bijlage 2. 

 

19. Uitreiking jaarprijzen 

 

Bas, Bas en nog eens Bas. Top gevaren, gefeliciteerd!! 

PJ wint de Zentih prijs voor beste buitenlandse prestatie(s) 

Het FFF-zeil wordt verloot en gewonnen door Chris Frijdal 

 

20. WVTTK 

 

Er komt niets ter tafel 

 

21. Rondvraag 

 

Wouter: finishen buiten de tijdslimiet en compensatie goed naleven 

Gerrit: wil het bestuur bedanken voor de vergadering en inzet afgelopen jaar 

Hans: Jury boerenkoolcup geeft aan dat regels niet altijd worden nageleefd. Dit is een 

aandachtspunt aan de jury om hierin strenger op te treden. De regels dienen in eerste instantie door 

de zeilers nageleefd te worden, FCH roept op om beter na te leven. Tevens wordt afgesproken dat er 

in de SI van FCH wedstrijden zal worden opgenomen dat de jury ook zal optreden tegen andere 

overtredingen dan Regel 42. 

 

22. Sluiting 

Chris sluit om 17.30 uur de vergadering en nodigt alle aanwezigen uit voor het aansluitende diner. 

 

Bijlage(n)  

1. Verslag secretaris FCH 

2. Ideeën Finn ontwikkelplan 2023-2028 

  



Bijlage 1 Verslag secretaris 

 

2022 – Het eerste post-olympische jaar! 

Het vorige jaar hadden we nog de Olympische Spelen en de mooie coverage van het Finn zeilen, met 

een prachtige vierde plaats voor Nicolas Heiner. 

En dan nu … het eerste post-olympische jaar! 

Wat heeft dat betekend? Wat hebben we gezien? Wat is er gebeurd? 

Al in 2021, kort na de spelen, kwamen er heel wat schitterende ex-olympische topboten beschikbaar 

en daarvan waren er een aantal te zien op de Nederlandse plassen, De Kaag en Loosdrecht. Een 

kwaliteitsimpuls dus. 

De grote successen in 2022 werden behaald door de Masters en de kakelverse NL Finn bouwer. 

Verse Master Pieter-Jan Postma en DC-Composites, ofwel Joost Houweling en Wiebe de Witte, 

wonnen de Gold Cup op het Gardameer en de Finn World Masters in Helsinki. Wat een fantastisch 

resultaat! 

Op de ALV in januari vragen enkele leden zich ook al af: ‘Hoe moet dat nu verder? Hoe kunnen we 

jonge zeilers blijven trekken? Hoe kunnen we de betaalbare instap-Finnen in NL houden?’ 

Zo goed als alle Finn-wereldtoppers van 2021 zijn hun heil elders gaan zoeken. Dat echelon 

topzeilers gaan we ook niet meer terugkrijgen.  

Dat betekent dat we ons zelf opnieuw moeten gaan uitvinden, we moeten een nieuwe focus gaan 

vinden: er is werk aan de winkel! 

Wat gebeurde er op de wedstrijdbanen? 

Corona had rond de ALV in februari nog een aardige piek en nog twee kleine golfjes in juli en 

oktober. Maar in de praktijk werden alle beperkingen in maart opgeheven en kon er weer volop 

wedstrijd gevaren worden. Heerlijk dus: de clubhuizen weer helemaal open en de gezelligheid volop 

terug. 

Een overzicht van de belangrijkste wedstrijden in 2022: 

April 

- Tulpen Race, Loosdrecht (42 deeln, 1. Bas de Waal, 2. Karel van Hellemond, 3. Eric Bakker) 

- Paasei, Loosdrecht (30 deeln, 1. Johan van de Pavert, 2. Thierry van Vierzen, 3. Fred Richter) 

Mei 

- Goldcup, Garda (110 deeln, 8 x NL, 1. Pieter-Jan Postma, 11. Peter Peet) 

- Training op Scheveningen (22 deeln, zeer succesvol, als voorbereiding op het ONK) 

Juni 

- NSR/ ONK 2022 (44 deeln, 1. Pieter-Jan Postma, 2. Sander Willems, 3. Peter Peet) 

Juli 

- Jubileum FWM, Helsinki  (120 deeln,  13 x NL, 7 x NL bij de eerste 12, 70th anniversary) 

   1. PJ Postma, 2. Laurent Hay, 3 Peter Peet 

- Trofeo Menoni, Garda (70 deeln, 5 x NL, Tobias de Haer 16e) 



September 

- Open EK Masters (58 deeln, 10 x NL,  Bas de Waal 5e, in Hospitalet) 

  Peter Vollebregt EK Masters Kampioen bij de Legends 

- Finnale ONK Masters (50x , 1. Bas de Waal, 2. Sjoerd Hofland, 3. Thierry van Vierssen) 

 

Oktober 

- Boerenkool Cup, L’drecht  (55 deeln, 1. Bas de Waal, 2. Peter Peet, 3. Eric Bakker ) 

 

De Gold Cup, Postma en de TT2 finn. 

 

Hier laten we Robert Deaves aan het woord: 

Pieter-Jan Postma schrijft geschiedenis door de eerste Finn Gold Cup voor Nederland te winnen 

Pieter-Jan Postma heeft dit weekend geschiedenis geschreven door de Finn Gold Cup 2022 te 

winnen, de eerste Nederlandse winnaar van deze enorm prestigieuze trofee in zijn 66-jarige 

geschiedenis. Oskari Muhonen, uit Finland, pakte zilver, terwijl de Hongaarse Domonkos Nemeth 

brons pakte.  

Postma herschreef de geschiedenis ook op een andere manier. Hij voer met een TT2-romp van DC 

Composites uit Nederland en doorbreekt de 27-jarige reeks winnende rompen van Devoti Sailing. 

Joost Houweling, van DC Composites, was bijna net zo opgewonden als Postma, die enorm 

opgewonden was om eindelijk de Finn Gold Cup te winnen na 17 jaar proberen. 

Wereld-jaarranglijst 2022 

- Finn World Ranking, 3. Bas de Waal, 4. Peter Peet, van 1054 Finn zeilers! 

  



 

World ranked No 3, Bas de Waal!     Foto: Robert Deaves 

 

December 2022 

Marck Smit 

Secretaris FCH 

  



Bijlage 2 Ideeën Finn ontwikkelplan 2023-2028 (v2) 

 

17 nov 2022 

Versie 2 

 

Nieuw beleid en positionering van FCH nu  de Finn niet meer olympisch is. 

Vragen van de ALV daarover: 

1. Post Olympics beleid van FCH formuleren  

2. Thema’s daarbij zijn oa:  

a. Hoe kunnen we het Finn zeilen stimuleren bij jonge zeilers, nu de Finn niet meer olympisch 

is;  

b. Wat kunnen we doen tegen de ontwikkeling dat de gemiddelde leeftijd van Finnzeiler zal 

gaan stijgen nu de Finn niet meer Olympisch is;  

c. Oudere Finnen worden nu vooral naar de VS geëxporteerd, waardoor er weinig betaalbare 

instap-Finnen beschikbaar zijn in Nederland. Kan dit tegengegaan worden? 

_________________________________________________________________________________ 

Ontwikkeling van de Finn in NL 

Na het verliezen van de Olympische status van de Finn moet FCH nu: 

• vooruitkijken en de positionering en het doel opnieuw uitvinden 

• nauwe relaties aangaan met het Watersport Verbond en de andere klassen 

• Ligt de toekomst ligt in pooling, met name door klassen op regatta's te groeperen, om vaste 

organisatiekosten (per deelnemer) te beperken? 

__________________________________________________________________________________ 

 

Ideeën Finn ontwikkelplan 2023 - 2028 

Ontwikkeling van de Finn voor jongeren 

- De FCH moet jonge mensen kennis laten maken met Finn om een broedplaats op te bouwen, 

zodat ze ooit eigenaar worden 

 

- Hiervoor zal FCH gerichte acties uitvoeren: 

o Specifieke training voor jongeren tijdens Training/ Academy 

o Ontdekkingssessies tijdens grote zeil events. 

o Organisatie van een gerichte en getrainde jongerenranglijst op leenboten 



o Aanbieden om boten te huren/lenen voor bepaalde evenementen 

o Jongeren met potentie coachen 

 

- Leenboot(/boten)en beschikbaar stellen voor jonge 85+ kg wedstrijdzeilers. 

o Eén leenboot per regio? 

 

- Meer evenementen icm de Splashklasse en Laserklasse. Wedstrijden waar jeugdklassen ook 

zijn… daarmee komt de Finn meer bij hen in beeld, en dat kan uiteindelijk meer lokken. 

 

- Er zijn in NL meerdere combinaties van vader en zoon die beiden Finn varen. Dat werkt dus. 

Ergo: @vaders ga eens wat vaker een keer met je zeilende zoon of dochter een rondje varen in de 

Finn. Zoon of dochter in jouw Finn, en jij leent er één. 

 

- Master wedstrijden op nationaal niveau sluiten jonge zeilers uit, geen aparte nationale 

master wedstrijden organiseren. Alle nationale master wedstrijden zijn open voor jonge zeilers. Dat 

zo houden, en duidelijk communiceren. 

 

- Veel jongeren zitten niet meer op Facebook, maar op Instagram, dat veel visueler is. FCH 

Instagram account aanmaken. 

 

Beschikbaarheid betaalbare boten 

- Low profile stimuleren dat mensen hun boot niet inruilen, maar via de regio-

app/website/facebook of marktplaats verkopen. 

 

- Links op de website zetten naar: markplaats, DUI, Zwi, Fr, EN en Bel, Facebook-Finn Market 

place voor tweede hands boten. 

 

- Kunnen we de Te Koop pagina op de FCH website 

o Aantrekkelijker/visueler maken? 

o En actueler houden? Automatisch na 6 maanden, of indien verkocht, verwijderen? 

 

- Waakzaam zijn over de ontwikkeling van klasse-regels die oudere boten gaan  benadelen 

 

- Duurzamere zeilen: zijn 3DI zeilen van North duurzamer? Navragen bij Joost Houweling. En 

eventueel pluggen bij de IFA. 



 

Versterken regio’s 

- Nationale Instapdag in stand houden, in elke regio  – met sterkere regionale out-reach 

 

- De reeds ingezette lijn van versterken van de regio structuur doorzetten 

o Zuidlaren en Hellevoetsluis (ondanks dat het nu heel klein is) toevoegen aan de Finn regio’s 

(2 extra regio commissarissen of contactpersonen?) 

o Deze ook op de website zetten 

 

- FCH trainingen in nieuwe/hernieuwde regio’s stimuleren 

 

- Gebalanceerde wedstrijdkalender, met ruimte voor één wedstrijd/jaar in die regio 

= = = = =  

 

En verder 

- De FCH website vernieuwen 

o Visueler maken 

o Moderne uitstraling 

o Zie als voorbeeld de nieuwe website van Finn France 

 

- De toegang tot de wereld van het Finn racen vergemakkelijken (Tuning-guide , operationele 

uitwisseling van kennis, clinics , training, enz.) 

 

- Er wordt een budget toegekend aan de regios’s door FCH voor bv trainingen/wedstrijden om 

ze op deze manier te helpen. 

 

- Ideeën ophalen in de Duitsland, UK en bij de IFA 

 

 

- Deze kwam ook binnen - gratis bier voor Solo-zeilers … dan worden ze vanzelf 90 kg en 

stappen ze over        

 

Ontwikkeling van de Finn – performance indicatoren 



   Regatta's 

• Aantal deelnemers 

• Aantal jaarlijkse regatta's per deelnemer 

• NL resultaten bij grote regatta's 

   Trainingen 

• Aantal FCH trainingsdagen per jaar 

   Voor de klasse organisatie 

• Aantal leden 

• Uitsplitsing naar leeftijdsgroep 

 


